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AOS TRINTA DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A OCTOGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA. A 

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX 

LUIZ NOGUEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, ESMAEL ANTÔNIO 

FERREIRA PADILHA, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA, PEDRO GILMAR NOGUEIRA E VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA E FRANCISCO CARLOS CABRINI. NA SEQUÊNCIA, APÓS SER CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO.  INICIALMENTE, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. E, NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR ALEX 

NOGUEIRA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS. NOVA REDAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 1714/2015, ENVIADO PELO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI Nº 08/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR; REQUERIMENTOS 

Nº 05/2015, Nº 06/2015, Nº 07/2015 E Nº 08/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR; MOÇÃO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA; E MOÇÃO Nº 02/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. E, NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE FEZ A 

LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, 

PRIMEIRAMENTE, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR, QUE FALOU A RESPEITO DE UMA NOTÍCIA VEICULADA NO SITE DA 

PREFEITURA DE FAZENDA RIO GRANDE, INFORMANDO A MANUTENÇÃO DA 

INTEGRAÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO NAQUELE MUNICÍPIO, APÓS REUNIÃO COM A 

COMEC – COORDENAÇÃO DA REGIÃO METROPOLITANA SOBRE A DESATIVAÇÃO 

PARCIAL DA LINHA LIGEIRINHO FAZENDA RIO GRANDE, CONSEGUINDO A SUSPENSÃO 

DA MEDIDA, POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO DE FAZENDA RIO GRANDE, PORQUE 

ESTE, ASSIM QUE SOUBE DA DECISÃO DA COMEC, FOI DEFENDER O CIDADÃO USUÁRIO 

DO TRANSPORTE COLETIVO DE SEU MUNICÍPIO E, IMEDIATAMENTE, CONSEGUIU 

REVERTER A DECISÃO. DISSE QUE ESSE É UM PREFEITO QUE LUTA PELO POVO E O 

DEFENDE E NÃO FICA COLOCANDO A RESPONSABILIDADE EM OUTRAS ESFERAS DE 

PODER. RELATOU QUE ESTEVE EM BRASÍLIA NA SEMANA PASSADA, PARTICIPANDO DO 
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SEXTO CONGRESSO NACIONAL DOS OBSERVATÓRIOS SOCIAIS DO BRASIL E PÔDE 

OBSERVAR QUE ARAUCÁRIA VIVE EM OUTRO MUNDO, POIS QUANDO SE CHEGA NUM 

EVENTO DESSES, ONDE VOLUNTÁRIOS DE DIVERSAS CIDADES DO BRASIL ONDE EXISTE 

OBSERVATÓRIO SOCIAL, SE COTIZAM PARA COBRIR AS DESPESAS E BUSCAM 

PATROCÍNIOS DE ENTIDADES, E PESSOAS DE TODAS AS IDADES SE REUNEM PARA 

DISCUTIR DE QUE FORMA E COMO SE DEVE FAZER NOS MUNICÍPIOS PARA SE APLICAR 

O DINHEIRO PÚBLICO. E DISSE QUE QUANDO SE ASSISTE UMA PALESTRA, COMO A DO 

PREFEITO DE BLUMENAU – SC, QUE EXPÔS QUE O OBSERVATÓRIO SOCIAL DAQUELA 

CIDADE QUANDO ESTAVA SENDO CRIADO, SOLICITOU UMA REUNIÃO COM O PREFEITO 

E ELE MESMO ESTANDO PRESTES A VIAJAR, DETERMINOU AO SEU SECRETÁRIO DE 

GOVERNO QUE O REPRESENTASSE NAQUELA REUNIÃO E PEDIU-LHE QUE NÃO 

SOMENTE O REPRESENTASSE, MAS QUE JÁ MARCASSE UMA PRÓXIMA REUNIÃO COM 

AS LIDERANÇAS DO OBSERVATÓRIO SOCIAL, QUE É COMPOSTO POR ENTIDADES 

REPRESENTATIVAS DA SOCIEDADE, COMO SINDICATOS, ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, 

VOLUNTÁRIOS, GRUPOS DE JOVENS, ASSOCIAÇÕES DE MORADORES E O PREFEITO 

ATÉ CONTOU QUE UM SEU ALIADO POLÍTICO HAVIA COMENTADO QUE ELES IRIAM 

ENTRAR NA ADMINISTRAÇÃO E VASCULHAR TUDO, E O PREFEITO RESPONDEU QUE ERA 

ISSO QUE QUERIA, POIS QUERIA QUE ELES O AJUDASSEM A ADMINISTRAR. O 

VEREADOR COMENTOU QUE SE OBSERVA A MANEIRA COMO MUITAS PESSOAS NO 

BRASIL AINDA PENSAM E AINDA AGEM E A SOCIEDADE, MUITAS VEZES, FICA 

DECEPCIONADA OU FICAMOS INCRÉDULOS COM TUDO O QUE ACONTECE E, ENTÃO, 

VOCÊ ASSISTE UMA PALESTRA DO DIRETOR GERAL DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, QUANDO ELE EXPÕE DE QUE FORMA FUNCIONA 

AQUELE TRIBUNAL DE CONTAS, E SE VÊ QUE HÁ UMA LUZ FORTE NO FIM DO TÚNEL. O 

VEREADOR DISSE QUE QUANDO SAIU DE LÁ, E MESMO QUANDO ESTAVA LÁ, NÃO 

CONSEGUIA E AINDA NÃO CONSEGUE DECIFRAR COM QUE SENTIMENTO RETORNOU 

PARA NOSSA CIDADE, SE ENTUSIASMADO OU DECEPCIONADO, OU SE É COM A 

CONSCIÊNCIA DE QUEM NÃO ESTÁ CUMPRINDO COM O SEU DEVER, E O VEREADOR 

AFIRMOU QUE ESTAVA FALANDO DE SI MESMO E QUE TAMBÉM NÃO ESTAVA DANDO 

AULA DE MORAL PARA NINGUÉM, APENAS ESTAVA FALANDO DO QUE PRESENCIOU E 

SENTIU E QUE CADA UM TEM SUA AUTOCRÍTICA E SUA FORMA DE VIVENCIAR A 

SOCIEDADE. DISSE QUE QUANDO O PALESTRISTA FALOU QUE TODA A SOCIEDADE TEM 

QUE ESTAR PARTICIPANDO, DESDE A EDUCAÇÃO DE SEUS FILHOS, QUANDO O PAI 

ENSINA O FILHO DE QUE SE ELE ACHAR UM OBJETO NA ESCOLA ELE TEM QUE 
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PROCURAR O PROFESSOR OU A DIRETORA PARA DEVOLVER, E QUANDO PERCEBEMOS 

A QUESTÃO DA CORRUPÇÃO NO BRASIL, É TAMBÉM UMA QUESTÃO CULTURAL, E DISSE 

QUE VOLTOU DO ENCONTRO DISPOSTO A NÃO SÓ IR ATÉ LÁ OUVIR, VER E VIR AQUI NA 

TRIBUNA DA CÂMARA FAZER UM PRONUNCIAMENTO. O VEREADOR DISSE QUE 

ENTENDE QUE TEM O DEVER DE FAZER ALGUMA COISA. DISSE QUE QUANDO 

COMEÇAMOS A COLOCAR A RESPONSABILIDADE PARA FAZER AS COISAS NAS COSTAS 

DOS OUTROS, ACABA NÃO SE FAZENDO NADA, POR ISSO, TEM QUE FAZER A SUA 

PARTE. DISSE QUE TEMOS EM ARAUCÁRIA UMA POPULAÇÃO DE CENTO E TRINTA MIL 

HABITANTES E POR ESTA POPULAÇÃO, SEM DEMAGOGIA, O VEREADOR DISSE QUE TEM 

QUE FAZER ALGUMA COISA. DISSE QUE TEM AMIZADE E RESPEITO PELOS 

VEREADORES, MAS TEM RESPEITO POR ELES E AMIZADE, CONTUDO, ACIMA DELES 

ESTÁ A POPULAÇÃO, POR ISSO, VAI TOMAR ATITUDES, JAMAIS PARA RETALIAR A 

NINGUÉM, PORQUE NÃO LEVARIA A NADA, MAS NÃO PODE SIMPLESMENTE NÃO FAZER 

A SUA PARTE. DISSE QUE FALOU COM O PREFEITO DE BLUMENAU - SC, NAPOLEÃO 

BERNARDES, QUE FOI APLAUDIDO QUATRO OU CINCO VEZES DURANTE SUA FALA, 

PORQUE SE VÊ EM SUA FALA QUE ELE ESTÁ ADMINISTRANDO A CIDADE DELE COMO SE 

FOSSE UMA MISSÃO E COMO SE FOSSE ELE UM PAI DOS MORADORES DA CIDADE, 

ENTÃO, O VEREADOR DISSE QUE NÃO PODERIA VOLTAR AQUI E DEIXAR SIMPLESMENTE 

AQUILO QUE ESTÁ AO SEU ALCANCE QUIETO. DISSE QUE VAI TOMAR ALGUMAS 

PROVIDÊNCIAS, QUE VÃO ATINGIR ATÉ A SI MESMO, E COMENTOU QUE DIZEM QUE 

TEMOS QUE CORTAR ÀS VEZES NA PRÓPRIA CARNE PARA MOSTRAR UM EXEMPLO, 

POR ISSO, DISSE QUE QUER QUE OS VEREADORES SAIBAM QUE AS ATITUDES QUE VAI 

TOMAR NÃO SÃO CONTRA NINGUÉM, PARA SE SENTIR PELO MENOS UM POUCO COM O 

DEVER CUMPRIDO, LEMBRANDO O QUE O PREFEITO DE BLUMENAU LHE DISSE AO FINAL 

DA REUNIÃO, APÓS O VEREADOR EXPLICAR A SITUAÇÃO DE ARAUCÁRIA, DE QUE MAIS 

DO QUE MIL PALAVRAS VALE UMA ATITUDE E ESTA ATITUDE O VEREADOR DISSE QUE 

VAI TOMAR. CONCLUINDO. COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HENRIQUE 

AREIAS HORÁCIO FALOU QUE GOSTARIA DE CONVERSAR COM O VEREADOR 

CLODOALDO, PORQUE SOUBE QUE ESTE CONVERSOU TAMBÉM COM UM DEPUTADO 

FEDERAL E COMENTARAM SOBRE A REFORMA POLÍTICA, POR ISSO, SOLICITOU A 

CONVERSA PARA DEPOIS DO FINAL DESTA SESSÃO, PARA SABER DA PERCEPÇÃO QUE 

O VEREADOR TEVE EM BRASÍLIA A RESPEITO DA REFORMA POLÍTICA, E DISSE QUE 

TAMBÉM FICOU CURIOSO PORQUE CADA UM TEM UMA NOÇÃO DIFERENTE DO QUE 

ESCUTA NA IMPRENSA, MAS QUERIA SABER DO ENCONTRO COM O DEPUTADO 
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TONINHO WANDSCHEER, QUE É UM DEPUTADO ATUANTE E REPRESENTA A NOSSA 

REGIÃO, PARA SE TER UMA PERCEPÇÃO DE QUAL SERÁ O CAMINHO DA REFORMA 

POLÍTICA QUE O PMDB – PARTIDO DO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO QUER 

IMPRIMIR NO CONGRESSO NACIONAL. DISSE QUE PROTOCOLOU UMA MOÇÃO DE 

LOUVOR, E COMENTOU QUE PARA O VEREADOR ALEX NOGUEIRA SERIA COMPLICADO 

APRESENTÁ-LA PORQUE É CUNHADO DA HOMENAGEADA, POR ISSO, O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO FOI O AUTOR DA MOÇÃO DE LOUVOR A SENHORA VIVIANE DIETRICH, 

QUE PASSOU NO CONCURSO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA PARA JUÍZA DO MUNICÍPIO DA 

LAPA – PR, E LEMBROU QUE ESTE ERA UM DESEJO DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA, 

BEM COMO, DOS OUTROS VEREADORES, POR ISSO, APRESENTOU A PROPOSIÇÃO 

PARA HOMENAGEAR UMA FILHA DESTA TERRA QUE CONQUISTOU, TALVEZ UM DOS 

CONCURSOS MAIS DIFÍCEIS QUE HÁ HOJE NO BRSIL, QUE É O CONCURSO PARA A 

MAGISTRATURA. FALOU QUE CONTINUA ESTUDANDO O TEMA DA INTEGRAÇÃO DO 

TRANSPORTE COLETIVO, MAS PELA ÓTICA DO DESENVOLVIMENTO LOCAL. DISSE QUE O 

IBGE – INSTITUTO BRASILEIRO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, DIVULGOU UMA 

PESQUISA NACIONAL QUE FALA DA POPULAÇÃO CONURBANA DAS GRANDES 

METRÓPOLES, E QUE HOJE SETE MILHÕES DE PESSOAS DEPENDEM DE TRANSPORTE 

COLETIVO PARA SE LOCOMOVER NAS GRANDES CAPITAIS E GRANDES REGIÕES 

METROPOLITANAS, SENDO AS PRINCIPAIS SÃO PAULO E RIO DE JANEIRO, SENDO QUE 

CURITIBA JÁ ESTÁ EM QUARTO LUGAR NESSA LOCOMOÇÃO DE PASSAGEIROS DA 

REGIÃO METROPOLITANA, E UM CONTRAPONTO A ISSO É A QUESTÃO DO 

FORTALECIMENTO DO DESENVOLVIMENTO DA ECONOMIA LOCAL NA RETENÇÃO, O 

MÁXIMO POSSÍVEL, DO CIDADÃO NA SUA CIDADE E ESTA CIDADE PODER OFERECER 

MAIS SERVIÇOS, MAIS OPÇÕES DE COMÉRCIO, MAIS OPÇÕES DE LAZER, E ESTE É O 

MOTOR DA CIDADE DESENVOLVIDA. DISSE QUE É AQUELA FILOSOFIA DE O CIDADÃO 

QUE TEM UMA PEQUENA CASA DE EVENTOS E VAI UM CIDADÃO LÁ NA CASA DE 

EVENTOS E QUER FAZER UMA FESTA DE ANIVERSÁRIO PARA O FILHO, E O CIDADÃO DIZ 

QUE CUSTA QUATRO MIL REAIS A FESTA, E ELE DÁ MIL REAIS DE SINAL NO NEGÓCIO, O 

DONO DA CASA DE EVENTOS PEGA ESTES MIL REAIS E PAGA UMA DÍVIDA COM A 

EMPRESA QUE FAZ A SONORIZAÇÃO, ESTA EMPRESA QUE FAZ SONORIZAÇÃO PEGA 

ESTES MIL REAIS E QUITA COM O SEU FORNECEDOR DE ELETRÔNICA, ESTE 

FORNECEDOR DE ELETRÔNICA PEGA ESTE DINHEIRO E QUITA A DÍVIDA NA ESCOLA 

DOS FILHOS, O DONO DA ESCOLA PEGA O DINHEIRO E VAI PAGANDO AS SUAS CONTAS 

DENTRO DA PRÓPRIA CIDADE, ATÉ ESTE DINHEIRO CHEGAR NA MÃO DE ALGUÉM QUE 
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ESTAVA DEVENDO MIL REAIS NA FESTA DE ANIVERSÁRIO QUE HAVIA FEITO PARA O 

FILHO E NÃO HAVIA PAGO. ENTÃO O SEGREDO DO DESENVOLVIMENTO LOCAL É O 

DINHEIRO CIRCULAR NA CIDADE, PORQUE ESTE DINHEIRO VAI TROCANDO DE MÃOS E A 

CIDADE VAI CRESCENDO E AS PESSOAS VÃO VIVENDO. DISSE QUE ESSA MEDIDA QUE O 

PREFEITO DA CIDADE DE FAZENDA RIO GRANDE TOMOU JUNTO À COMEC, QUE 

CONSIDERA JUSTA, E DESTACOU QUE CADA UM LÊ E FALA DA MATÉRIA CONFORME O 

INTERESSE QUE DER O ENFOQUE, E DISSE QUE O VEREADOR CLODOALDO PINTO 

JÚNIOR TROUXE BEM, QUE NA SITUAÇÃO DE FAZENDA RIO GRANDE, A BRIGA DO 

PREFEITO NÃO TINHA A VER COM A INTEGRAÇÃO OU NÃO DO TRANSPORTE COLETIVO, 

ATÉ PORQUE A INTEGRAÇÃO SEMPRE EXISTIU E É PORQUE NO MODELO DE 

INTEGRAÇÃO DE FAZENDA RIO GRANDE HAVIAM SIDO CORTADOS ALGUNS ÔNIBUS NOS 

FINAIS DE SEMANA, EM ALGUMAS LINHAS E EM ALGUNS HORÁRIOS DO LIGEIRINHO, QUE 

É A ÚNICA LINHA INTEGRADA NO MUNICÍPIO, E O PREFEITO GESTIONOU JUNTO AO 

PRESIDENTE DA COMEC E, EM DECISÃO DO ESTADO, PARA QUE AMPLIASSE OS 

HORÁRIOS DE INTEGRAÇÃO NOS FINAIS DE SEMANA. DISSE QUE, CONTUDO, FAZENDA 

RIO GRANDE TEM UMA DIFERENÇA SUBSTANCIAL COM ARAUCÁRIA, POIS LÁ É O MESMO 

GRUPO QUE TOCA A LINHA URBANA E A LINHA METROPOLITANA, O GRUPO LEBLON, 

ENTÃO, O SISTEMA ACABA FAVORECENDO UMA EMRPESA SÓ, QUE OPERA AS LINHAS 

METROPOLITANAS DE FAZENDA RIO GRANDE COM CURITIBA, E DA MESMA FORMA 

COMO A LINHA DE ARAUCÁRIA, A INTEGRAÇÃO NÃO TERMINOU, CONTINUA, SÓ QUE 

AGORA SURGE UMA OPORTUNIDADE, POIS ESTEVE FAZENDO UM ESTUDO, CONFORME 

JÁ ANUNCIOU EM ALGUMAS SESSÕES, QUE HÁ UM PROJETO QUE O MUNICÍPIO 

PUDESSE CRIAR, QUE SERIA UMA INOVAÇÃO ATÉ, E O PRÓPRIO SEBRAE – SERVIÇO DE 

APOIO ÀS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS, NÃO CONSEGUE AINDA TRANSFORMAR ISSO 

EM LEI NOS MUNICÍPIOS, QUE É CRIAR UM FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 

LOCAL, COM UM DINHEIRO PEQUENO, E FALANDO DESTE FUNDO COMPOSTO POR 

TAXAS DE RENOVAÇÃO DE ALVARÁS E UMA PARCELA BEM PEQUENA DO ISS – IMPOSTO 

SOBRE SERVIÇOS, LOCAL, SENDO QUE PARA CADA CEM MIL REAIS QUE O MUNICÍPIO 

CONSEGUISSE COLOCAR NESTE FUNDO, O SEBRAE COLOCA MAIS DUZENTOS MIL 

REAIS E ESTE FUNDO PASSA A TER TREZENTOS MIL REAIS, E A EMPRESA DE PEQUENO 

PORTE QUE UTILIZAR O DINHEIRO DO FUNDO, NÃO PAGA O DINHEIRO DO FUNDO, ELA 

PAGA VINTE POR CENTO DO QUE ELA UTILIZAR, PARA NÃO RECEBER O BENEFÍCIO DE 

GRAÇA. DISSE QUE, ENTÃO, O CIDADÃO TEM UMA PEQUENA EMPRESA, DETERMINA O 

VALOR, ATÉ QUINZE MIL REAIS, COMO PARA CRIAR UM SITE NOVO, CRIAR UMA MARCA, 
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REMODELAR OU CRIAR UMA EMBALAGEM, POR EXEMPLO, ELE UTILIZA A CONSULTORIA 

DO SEBRAETEC E ATÉ QUINZE MIL REAIS O FUNDO PAGA E O EMPRESÁRIO PAGA VINTE 

POR CENTO, ENTÃO, PAGARIA TRÊS MIL REAIS PARA O PRÓPRIO FUNDO, SIGNIFICANDO 

DIZER QUE A CADA CEM MIL REAIS QUE O MUNICÍPIO COLOCAR NESTE FUNDO O 

SEBRAE COLOCA DUZENTOS MIL REAIS E O EMPRESÁRIO MAIS VINTE POR CENTO, 

ENTÃO, DE CADA CEM REAIS TEREMOS TREZENTOS E SESSENTA REAIS INVESTIDOS NO 

MUNICÍPIO OU A CADA CEM MIL REAIS TEREMOS TREZENTOS E SESSENTA MIL REAIS, E 

ESTE DINHEIRO DOS VINTE POR CENTO REALIMENTA O FUNDO E ISTO VIRA UM MOTO-

CONTÍNUO DE DESENVOLVIMENTO LOCAL, ONDE AS EMPRESAS PODEM SE APARELHAR 

MELHOR, RETER O CIDADÃO, OFERECER VARIEDADE, PROMOÇÕES E TER ACESSO A 

INFORMAÇÃO. DISSE QUE ESTE É UM DOS SEGREDOS PARA O MUNICÍPIO PODER 

ENTENDER QUAIS SERIAM AS CONSEQUÊNCIAS A MÉDIO OU LONGO PRAZO COM O 

FINAL DA BI-INTEGRAÇÃO. DISSE QUE INSISTE EM CONTINUAR DEFENDENDO A 

INTEGRAÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO E DESTACOU QUE O QUE TÍNHAMOS DE 

DIFERENTE COM OUTROS MUNICÍPIOS É QUE EXISTIA A BI-INTEGRAÇÃO, NÓS 

PAGÁVAMOS PARA O CIDADÃO DE ARAUCÁRIA, E CONTINUAMOS PAGANDO BOA PARTE 

DISSO, PARA IR PARA CURITIBA, E IR LÁ GASTAR EM CURITIBA, PROCURAR CLÍNICAS 

MÉDICAS, ODONTOLÓGICAS, ESCRITÓRIOS DE ADVOCACIA, A COSTUREIRA, O 

SHOPPING OU O MERCADO, ENTÃO, A MÉDIO OU A LONGO PRAZO, O FINAL DA BI-

INTEGRAÇÃO PODE REPRESENTAR UMA INDEPENDÊNCIA DO COMÉRCIO DE 

ARAUCÁRIA NA GERAÇÃO DE EMPREGOS E NA DISTRIBUIÇÃO DE RIQUEZAS. DISSE QUE 

CONTINUA DEFENDENDO QUE O MUNICÍPIO DEVERIA INSTALAR LINHAS DIRETAS PARA 

CURITIBA, SEM PASSAR NO TERMINAL CENTRAL, LINHAS QUE ATENDESSEM, COMO 

EXEMPLO, AVENIDA DAS NAÇÕES, AVESTRUZ E FOSSE PARA O TERMINAL DA CIC, OU 

QUE SAÍSSE DO TROPICAL OU DO MANOEL BANDEIRA OU DA REGIÃO SUL, NÃO DO 

EXTREMO TUPI, QUE AINDA CONTA COM O TRANSPORTE QUE A COMEC VAI ABSORVER 

UM DIA, MAS DA REGIÃO DO SHANGRILÁ OU DO IGUAÇU, QUE PUDESSEM TER UMA 

LINHA PARA CURITIBA PARA ESSE USUÁRIO QUE REALMENTE PRECISA IR TODOS OS 

DIAS PARA CURITIBA, VAI SE ADAPTAR E NÃO VAI SER PASSAGEIRO DO TRIAR, VAI SER 

PASSAGEIRO PARA CURITIBA. DISSE QUE A MÉDIO PRAZO A ECONOMIA LOCAL COMEÇA 

A SE REESTRUTURAR E AS EMPRESAS COMEÇAM A INVESTIR, COMO O EXEMPLO QUE 

ATÉ O JORNAL O POPULAR TROUXE NA EDIÇÃO DE SEXTA-FEIRA PASSADA SOBRE A 

SITUAÇÃO CRÍTICA QUE É DOS PLANOS DE SAÚDE E CLÍNICAS PARTICULARES NA 

CIDADE DE ARAUCÁRIA, PELO BAIXO CREDENCIAMENTO, E RELATOU QUE QUANDO SE 
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ACESSA O CNES – CADASTRO NACIONAL DE ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE, SE 

CONSTATA QUANTOS ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE PRIVADOS HÁ EM ARAUCÁRIA E 

COMPARA ESTE NÚMERO COM AS CIDADES DE MAIS DE CEM MIL HABITANTES E CHEGA 

A SER ASSUSTADORA A DIFERENÇA. SEGUNDO O CNES, ARAUCÁRIA TEM TRINTA E SEIS 

ESTABELECIMENTOS E QUANDO SE VAI EM TOLEDO – PR, UMA CIDADE COM 

EXATAMENTE O TAMANHO DE ARAUCÁRIA E TEM DUZENTOS ESTABELECIMENTOS E EM 

CIDADES MENORES, COM SETENTA OU OITENTA MIL HABITANTES E TEM UMA 

ESTRUTURA PRIVADA MAIOR QUE ARAUCÁRIA, E O CIDADÃO QUE TEM O PLANO DE 

SAÚDE PODE UTILIZAR O SISTEMA PRIVADO DESONERANDO O SISTEMA PÚBLICO QUE, 

POR NATUREZA, É PRIMEIRAMENTE PARA QUEM MAIS PRECISA E NÃO DEVERIA SERVIR 

PARA QUEM TEM O PLANO PRIVADO. DISSE QUE HOJE TODOS QUE TÊM PLANO DE 

SAÚDE PRIVADO, E EM ARAUCÁRIA É UMA QUANTIDADE ENORME POR CAUSA DAS 

EMPRESAS QUE TEM ESTE PLANO DE SAÚDE COMO BENEFÍCIO PARA OS 

EMPREGADOS, TODOS VÃO TER O NÚMERO DO CARTÃO NACIONAL DE SAÚDE, QUE É 

DO SUS – SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, EM SEU CARTÃO DO PLANO PRIVADO, E O SUS VAI 

COBRAR, E JÁ COBRA DO PLANO DE SAÚDE O ATENDIMENTO REALIZADO, PORÉM NÃO 

DEVOLVE PARA O MUNICÍPIO ESTE VALOR COBRADO, POIS VAI PARA O SISTEMA ÚNICO 

DE SAÚDE. O VEREADOR DISSE QUE NESTE TEMA, PARTICULARMENTE, ACREDITA NA 

FILOSOFIA DO DESENVOLVIMENTO LOCAL E PARTE DESTA ESTRATÉGIA É OFERECER 

CONDIÇÕES PARA RETER O CIDADÃO NA NOSSA CIDADE E AQUI ELE DESENVOLVER O 

SEU SERVIÇO E DESENVOLVER O COMÉRCIO LOCAL. DISSE QUE O VEREADOR 

CLODOALDO ABORDOU O TEMA DOS OBSERVATÓRIOS SOCIAIS, QUE O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO PARTICULARMENTE CONHECEU QUANDO FOI DIRETOR DA CODAR – 

COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DE ARAUCÁRIA, QUANDO CONHECEU OS DE 

TOLEDO, DE PONTA GROSSA E DE MARINGÁ, ESPECIALMENTE, E JÁ A UNS TRÊS OU 

QUATRO ANOS, ARAUCÁRIA, CAPITANEADO PELO SENHOR CARLOS DO VALE DA 

ASSOCIAÇÃO COMERCIAL, CONTINUANDO A DISCUSSÃO QUE JÁ VINHA DE ANTES COM 

A SENHORA ROSA ZELAGA, E DEPOIS COM O SENHOR VALDECIR BORGO, NA 

PRESIDÊNCIA DA ASSOCIAÇÃO, E DISSE QUE NO ANO PASSADO SE MOVIMENTOU 

BASTANTE A FORMAÇÃO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL EM ARAUCÁRIA, DO QUAL O 

VEREADOR PARTICIPOU DE ALGUMAS REUNIÕES, MAS, POR ALGUM MOTIVO, PORQUE 

UM DOS PRESSUPOSTOS DO OBSERVATÓRIO É QUE NÃO É FORMADO POR PESSOAS E 

SIM POR ENTIDADES, E A PESSOA QUE PUDESSE ATUAR NO OBSERVATÓRIO NÃO 

PODEIA TER VÍNCULO POLÍTICO, E COMEÇOU A SE FECHAR AS PORTAS PARA ISSO, 
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PORQUE SE ALGUÉM VAI À ASSOCIAÇÃO, EVENTUALMENTE ENCONTRA ALGUÉM 

VINCULADO POLITICAMENTE A UM VEREADOR OU COM A PREFEITURA, OU COM EX-

PREFEITO OU COM EX-CANDIDATO A PREFEITO, E TAMBÉM É UM PRESSUPOSTO NÃO 

TER VINCULAÇÃO POLÍTICO-PARTIDÁRIA, E COMEÇOU-SE A TER DIFICULDADE ATÉ 

PARA LEVANTAMENTO DE NOMES PARA SE FORMAR O OBSERVATÓRIO E, DEPOIS 

DISSO, A ÚLTIMA CONVERSA QUE O VEREADOR TEVE FOI COM O SENHOR RICARDO 

ESCHER DA OAB – ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE ARAUCÁRIA SOBRE A 

QUESTÃO DO OBSERVATÓRIO, E ACREDITA QUE ANDARAM RETOMANDO A QUESTÃO, 

QUE É ESSECIAL PARA A DEMOCRACIA, PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PARA 

OUTROS MUNICÍPIO E TAMBÉM PARA O ESTADO DO PARANÁ, QUE É UM ESTADO 

REFERÊNCIA EM OBSERVATÓRIOS SOCIAIS NO BRASIL. CONCLUINDO. NÃO HAVENDO 

MAIS INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, NEM NADA A SER APRESENTADO 

PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 33/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI 

DE MORAES CASTRO. SÚMULA: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ BENEMÉRITA DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA À PASTORA AMÉLIA DROGEVISKI BONFIM, CONFORME 

ESPECIFICA”. FORAM DESIGNADOS ESCRUTINADORES OS VEREADORES ADRIANA 

COCCI, VANDERLEI DE OLIVEIRA E ALEX NOGUEIRA, QUE ANUNCIARAM O SEGUINTE 

RESULTADO: COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS, O PROJETO DE LEI FOI APROVADO POR 

UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 34/2014, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. SÚMULA: “DENOMINA DE 

LUDOVICO BYLNOSKI O ESTÁDIO MUNICIPAL DO CENTRO ESPORTIVO TUPY, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 05/2015 – CJR E Nº 03/2015 – CFO, REFERENTE 

AO PROJETO DE LEI Nº 1713/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR COMENTOU QUE RECEBEU O PROGRAMA DA SESSÃO 

SEXTA-FEIRA E NELE NÃO CONSTAVA ESTE PROJETO, E O SENHOR PRESIDENTE 

ESCLARECEU QUE NÃO SE TINHA AINDA A ASSINATURA DO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, 

POR ISSO, FOI INCLUÍDO HOJE, E ESTE PROJETO DE LEI TRATA DE RECURSOS PARA 

COMPRA DE SEMENTES PARA OS AGRICULTORES E, SE DEMORAR MAIS ALGUNS DIAS 

NÃO ADIANTA MAIS APROVAR, PORQUE NÃO DARÁ TEMPO DE USAR E, INCLUSIVE HÁ UM 

OUTRO PROJETO SIMILAR QUE DEVERIA TER VINDO A PLENÁRIO E NÃO VEIO NESTA 

SESSÃO. O PARECER CONJUNTO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1713/2015, DE INICIATIVA DO 
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PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR   NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 85.000,00  

(OITENTA E CINCO MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 14/2015 – CJR, 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 07/2015, DE INICIATIVA DO VEREADOR FRANCISCO 

CARLOS CABRINI. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 07/2015, DE INICIATIVA DO VEREADOR FRANCISCO 

CARLOS CABRINI. SÚMULA: “DENOMINA DE OLIVIR CABRINI LOGRADOURO PÚBLICO DO 

MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI 

FALOU QUE A HOMENAGEM A SEU PAI, UMA PESSOA QUE MUITO FEZ PELA LOCALIDADE 

EM QUE VIVEU, TENDO COMEÇADO DE BAIXO E, TRABALHANDO COM OS CAVALOS NA 

ROÇA, FOI CRESCENDO, E À MEDIDA QUE O TEMPO FOI PASSANDO FOI CONSTRUINDO 

SUA VIDA E FAZENDO COM QUE NÃO SÓ A SUA VIDA CRESCESSE MAS TAMBÉM A DE 

TODOS DA SUA REGIÃO. LEMBROU DE TANTAS PESSOAS QUE VINHAM ATÉ O SEU 

ARMAZÉM COM DÚZIAS DE OVOS, REQUEIJÃO, SACOS DE FEIJÃO OU DE MILHO PARA 

TROCAREM POR MERCADORIAS DO ARMAZÉM. DISSE QUE NAQUELE TEMPO ERA AINDA 

MENINO, MAS SE LEMBRA BEM DE QUANDO CHEGAVAM AS CARROÇAS PARA SE FAZER 

AS TROCAS. DISSE QUE O SENHOR OLIVIR AJUDOU MUITO O DESENVOLVIMENTO 

DAQUELA REGIÃO E ERA UMA PESSOA QUE O QUE PODIA FAZER PELOS OUTROS ELE 

SEMPRE ESTAVA À DISPOSIÇÃO PARA FAZER, SENDO UMA PESSOA QUE TEM O 

RESPEITO MUITO GRANDE DE TODOS DAQUELA REGIÃO, POR ISSO, A APRESENTAÇÃO 

DESTA HOMENAGEM, NÃO APENAS POR SER UM EXCELENTE PAI, MAS TAMBÉM POR SER 

UM CIDADÃO QUE LUTOU MUITO PELA REGIÃO DE LAGOA GRANDE, CAPINZAL E TODA A 

REGIÃO EM TORNO, PARA QUE O PROGRESSO CHEGASSE ATÉ LÁ E SEMPRE FOI UMA 

PESSOA QUE LUTOU PARA LEVAR MELHORIAS PARA TODOS DA COMUNIDADE, E NADA 

MAIS JUSTO DO QUE ESTA HOMENAGEM SIMBÓLICA HOJE PRESTADA A SEU PAI. O 

VEREADOR PEDRO DE LIMA COMENTOU QUE TAMBÉM CONHECEU O PAI DO VEREADOR 

CABRINI E ERA SEU AMIGO, E TAMBÉM COMPANHEIRO E AMIGO DE SEU FALECIDO PAI, 

QUE CONTAVA SEMPRE HISTÓRIAS DO SENHOR OLIVIR, UMA BONITA HISTÓRIA DE VIDA, 

ONDE AJUDAVA DE VERDADE AQUELAS COMUNIDADES E PARABENIZOU A INICIATIVA DO 

VEREADOR CABRINI POR ESTA HOMENAGEM MUITO JUSTA. O VEREADOR ALEX 

NOGUEIRA TAMBÉM PARABENIZOU O VEREADOR CABRINI, MAIS AINDA, PARABENIZOU O 

SEU PAI, SENHOR OLIVIR CABRINI, LEMBRANDO DAS HISTÓRIAS E DA AMIZADE DESDE 

SUA INFÂNCIA, QUANDO ÍA AO ARMAZÉM DO OLIVIR CABRINI E DESTACOU QUE TODOS 
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SABEM QUE FOI UMA PESSOA QUE LUTOU E CRESCEU DE TODAS AS FORMAS, NO 

CORAÇÃO, NA HARMONIA, NA FAMÍLIA TAMBÉM, ONDE PÔDE POR ALGUM TEMPO AINDA 

CURTIR OS SEUS NETOS. REAFIRMOU SEUS PARABÉNS AO VEREADOR CABRINI E À SUA 

FAMÍLIA, LEMBRANDO TAMBÉM DA MÃE DO VEREADOR CABRINI SENHORA LURDES, A 

QUAL TINHA UM CORAÇÃO DO TAMANHO DO MUNDO E AFIRMOU SEU VOTO FAVORÁVEL 

COM O MAIOR PRAZER. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI COMENTOU QUE SUA MÃE 

ERA CONHECIDA COMO A ENFERMEIRA DA REGIÃO, E JÁ SE PERDEU A CONTA DE 

QUANTOS ATENDIMENTOS COM INJEÇÕES QUE ELA FEZ COM AQUELES APARELHOS 

ANTIGOS DE VIDRO, EM CRIANÇAS DA REGIÃO QUE, POR SER DISTANTE, ERA DIFÍCIL NA 

ÉPOCA A LOCOMOÇÃO ATÉ O CENTRO DA CIDADE. O VEREADOR ALEX COMENTOU QUE 

DESDE PEQUENO JÁ CONHECIA ESTAS HISTÓRIAS E PEDIU AO VEREADOR ROBERTO 

MOTA QUE, COMO PRESIDENTE DA CASA, COBRASSE DA PREFEITURA COM MAIS 

RIGIDEZ A EXECUÇÃO DESTE TIPO DE PROJETO DE LEI, LEMBRANDO QUE FEZ UM 

PROJETO DE LEI DENOMINANDO UM LOGRADOURO PÚBLICO COM O NOME DE SEU 

FALECIDO AVÔ, E ATÉ HOJE NÃO FOI OFICIALIZADO, ASSIM COMO, TAMBÉM O VEREADOR 

PEDRO NOGUEIRA FEZ UM PROJETO COM O NOME DO SEU PADRINHO, SENHOR 

FRANCICO FRANCESCHI, UMA PESSOA QUE MUITO PARTICIPOU NO PROGRESSO DA 

CIDADE E TAMBÉM NÃO TEVE EXECUÇÃO, POR ISSO, GOSTARIA QUE O PRESIDENTE DO 

LEGISLATIVO FIZESSE ESTE TIPO DE COBRANÇA PARA QUE O PREFEITO SANCIONE O 

PROJETO E NOMINE OS LUGARES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO 

MOTA, DISSE QUE OS PROJETOS FORAM SANCIONADOS E FALTA DETERMINAR OS 

LOGRADOUROS PÚBLICOS PARA PODER NOMINÁ-LOS, E O QUE VAI PEDIR É QUE SEJA 

JUSTIFICADO O PORQUÊ DE ATÉ AGORA NÃO TEREM SIDO NOMINADOS. O VEREADOR 

PEDRO NOGUEIRA CUMPRIMENTOU O VEREADOR CABRINI PELA JUSTA HOMENAGEM E 

DISSE QUE O VEREADOR FOI FELIZ EM SUA COLOCAÇÃO QUANDO LEMBROU QUE NAS 

GERAÇÕES ANTIGAS, QUANDO O PESSOAL DA ÁREA RURAL NÃO TINHA UMA RENDA FIXA 

E APENAS O QUE PRODUZIAM PARA FAZER PERMUTAS NOS ARMAZÉNS, PORQUE 

SUPERMERCADOS AINDA NÃO EXISTIAM, POR ALIMENTAÇÃO. O VEREADOR DISSE QUE 

SE LEMBRA QUE SUA FAMÍLIA TAMBÉM FAZIA MUITO ESTE TIPO DE TROCA, E SEU PAI 

SAÍA DA REGIÃO COM A CARROÇA CARREGADA PARA IR ATÉ CURITIBA, COM BATATAS, 

FEIJÃO, MILHO E OVOS PARA TROCAR POR AÇUCAR, ARROZ E PRODUTOS MAIS DIFÍCEIS 

DE ENCONTRAR NA SUA REGIÃO. DISSE QUE TAMBÉM CONHECEU O SENHOR OLIVIR E É 

UMA SATISFAÇÃO ESTAR HOJE NESTA CASA TENDO A OPORTUNIDADE DE CONCEDER 

ESTA HOMENAGEM. A RESPEITO DOS PROJETOS FICAREM PARADOS NA PREFEITURA, 
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DISSE QUE SÃO SANCIONADOS PELO PREFEITO, COMO SEU PROJETO DE LEI, FEITO NA 

GESTÃO PASSADA, COM O NOME DO TERMINAL RODOVIÁRIO CENTRAL DE PEDRO 

RAFAEL FRANCESCHI, E O MESMO FOI SANCIONADO E EXECUTADO, MAS O QUE ESTÁ 

FALTANDO É O DINHEIRO PARA SE COLOCAR A PLACA NO LOCAL, PARA CONHECIMENTO 

DE TODOS. O VEREADOR DISSE QUE COBROU MUITO NA GESTÃO PASSADA E ATÉ 

AGORA NÃO FOI COLOCADA, DISSE QUE COBROU DO SENHOR SANDRO MARTINS 

SOBRE A NECESSIDADE DE SE INDENTIFICAR O TERMINAL COM O NOME APROVADO. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR PARABENIZOU O VEREADOR FRANCISCO 

CABRINI PELA JUSTA HOMENAGEM AO SENHOR OLIVIR E DISSE QUE, MESMO NÃO 

SENDO DE ARAUCÁRIA, QUANDO FOI SECRETÁRIO DE TRANSPORTES DO PREFEITO 

EDVINO KAMPA, O SENHOR OLIVIR LIGAVA PARA A SECRETARIA INÚMERAS VEZES, MAS 

NÃO PEDINDO SERVIÇOS PARA ELE, E SIM PEDINDO MELHORIAS PARA AS ESTRADAS DA 

REGIÃO E ERA MUITO RESPEITADO, ATÉ PELO PREFEITO QUE ACONSELHAVA QUE 

FOSSE SEMPRE ATENDIDO PORQUE ERA UMA LIDERANÇA BENQUISTA NA REGIÃO E 

DISSE QUE, COMO A FRUTA NUNCA CAI LONGE DO PÉ, O VEREADOR CABRINI TAMBÉM É 

UMA PESSOA QUE SEMPRE ESTÁ, COMO ELE, SEMPRE BUSCANDO AJUDAR E APOIAR O 

PRÓXIMO. DISSE QUE VOTA COM SATISFAÇÃO NESTA HOMENAGEM. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE SE VÊ A IMPORTÂNCIA DAS 

PESSOAS QUANDO AS PESSOAS NÃO ESTÃO MAIS AQUI, DESTACANDO QUE A 

REFERÊNCIA NA REGIÃO DA LAGOA GRANDE ERA O PAI DO VEREADOR CABRINI, 

SENHOR OLIVIR CABRINI, ATÉ COMO LOCALIZAÇÃO, E DISSE QUE ISSO TRADICIONALIZA 

AS PESSOAS, POIS ERA UM PONTO ESTRATÉGICO DE COMÉRCIO E LEMBROU DE 

TANTAS PESSOAS QUE SÃO ATENDIDAS NAQUELA REGIÃO E QUE NÃO TINHAM DINHEIRO 

PARA COMPRAR, COMPRAVAM NO CADERNO PARA PAGAR NO FINAL DO MÊS, ENTÃO, O 

COMERCIANTE NESSAS COMUNIDADES TEM TAMBÉM ESSA FINALIDADE SOCIAL. DISSE 

QUE ESTE PROJETO DE LEI É UMA  HOMENAGEM JUSTA A UM ARAUCARIENSE 

TRADICIONAL E QUE SERÁ VOTADO COM SATISFAÇÃO POR TODOS. O PROJETO DE LEI 

FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 04/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JUNIOR. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 06/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À 
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EXPLICAÇÃO PESSOAL E, COMO PRIMEIRO INSCRITO, USOU A PALAVRA O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, QUE FALOU A RESPEITO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO QUE 

TRATA DO AUMENTO DO NÚMERO DE VEREADORES, E A RESOLUÇÃO DO TRIBUNAL 

SUPERIOR ELEITORAL, DE QUE ARAUCÁRIA PODE CHEGAR AO NÚMERO DE DEZESSETE 

VEREADORES, E ISSO JÁ É DEFINIDO POR LEI, MAS ENTENDE QUE DEVE SER OPTADO 

POR MANTER-SE O NÚMERO DE ONZE VEREADORES, RESPEITANDO, EVIDENTEMENTE, 

A OPINIÃO DE CADA VEREADOR. O VEREADOR DISSE QUE A QUESTÃO QUE GOSTARIA 

DE SOLICITAR PUBLICAMENTE É QUE FEZ UM PEDIDO DE ABERTURA DE UMA CPI -  

COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO, INDEPENDENTE DA QUESTÃO DA 

INTEGRAÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO, PARA QUE SEJA LEVANTADO TUDO O QUE 

ACONTECE E QUE ACONTECEU DURANTE OS ANOS NA CMTC – COMPANHIA MUNICIPAL 

DE TRANSPORTE COLETIVO E DISSE QUE LEMBRA QUE QUANDO O SENHOR OILSON 

MULLER ERA DIRETOR DA EMUDAR, NO ANO DOIS MIL ENTREGOU, E NA ÉPOCA O 

PREFEITO ERA O SENHOR RÍZIO WACHOWSKI, A INTERFERÊNCIA FINANCEIRA DA 

PREFEITURA NAQUELA ÉPOCA ERA EM TORNO DE SETE MILHÕES DE REAIS E EM 

SEGUIDA O PREFEITO ALBANOR ASSUMIU E QUEM FOI PARA A EMUDAR FOI O SENHOR 

ISAC FIALLA, QUANDO O SENHOR ISAC SAIU DA EMUDAR EM DOIS MIL E QUATRO, A 

INTERFERÊNCIA FINANCEIRA ESTAVA EM DEZESSETE MILHÕES DE REAIS E DEPOIS, 

QUANDO O PREFEITO ATUAL ASSUMIU ESTAVA EM DEZESSETE MILHÕES DE REAIS E 

QUANDO DEIXOU A EMUDAR ESTAVA EM VINTE E SETE MILHÕES DE REAIS. NA GESTÃO 

PASSADA CHEGOU-SE A TRINTA E OITO OU QUARENTA MILHÕES DE REAIS E NO ANO 

PASSADO QUARENTA E DOIS MILHÕES DE REAIS. DISSE QUE ENTÃO SE CRIOU UMA 

ESTRUTURA NA CMTC, E DISSE QUE NÃO ESTAVA DIZENDO QUE FOI UMA COISA QUE 

COMEÇOU AGORA, MAS QUE TEM QUE SER MAIS BEM AVALIADA. DISSE QUE NÃO SABE 

A PLANILHA DE CUSTOS, E TEM AQUELE COMENTÁRIO DE QUE TEM ÔNIBUS RESERVA 

QUE FICA PARADO E QUE É REMUNERADO, OU QUANTAS LINHAS EXISTEM, QUANTO SE 

GASTA COM SEGURANÇA, QUAL É A PLANILHA DA SEGURANÇA, DA LIMPEZA,  E DISSE 

QUE NEM TODO DINHEIRO QUE VAI PARA A CMTC É GASTO COM REPASSE PARA AS 

EMPRESAS. E DISSE QUE GOSTARIA, ATÉ PARA ENCERRAR ESTE ASSUNTO, DE DIZER 

QUE PARA ABRIR UMA CPI SÃO NECESSÁRIAS QUATRO ASSINATURAS E O VEREADOR 

JÁ FEZ A PROPOSTA, QUE O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA TAMBÉM JÁ ASSINOU, E 

DISSE QUE GOSTARIA  E  QUE SE ALGUÉM QUISESSE SE MANIFESTAR, PODERIA FAZÊ-

LO, E LEMBROU O QUE DISSE O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, DE QUE UMA CPI 

TEM QUE SER UMA CPI SÉRIA E, POR ISSO, PRETENDE ENVOLVER O CREA – CONSELHO 
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REGIONAL DE ENGENHARIA E AGRONOMIA E O SINDICATO DOS ENGENHEIROS DO 

PARANÁ, PESSOAS QUE REALMENTE ENTENDEM DA QUESTÃO DO TRANSPORTE 

COLETIVO, PARA QUE SEJA FEITO UM TRABALHO TÉCNICO E DISSE QUE SÓ GOSTARIA 

QUE OS VEREADORES SE MANIFESTASSEM NESTA SESSÃO OU ATÉ AMANHÃ PORQUE 

SE NÃO OBTIVER AS QUATRO ASSINATURAS, O VEREADOR VAI COLOCAR A 

PROPOSIÇÃO NA GAVETA E INFORMAR A SOCIEDADE DE QUE SÓ OBTEVE A PRÓPRIA 

ASSINATURA E A DO VEREADOR PEDRO NOGUEIRA E DESTACOU QUE É UM ASSUNTO 

IMPORTANTE QUE MERECE SER PASSADO A LIMPO. CONCLUINDO. COMO SEGUNDO 

INSCRITO, USOU A PALAVRA O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, QUE COMENTOU 

SOBRE O SECRETÁRIO ELIAS KASECKER, PORQUE NA SESSÃO ANTERIOR O VEREADOR 

FALOU SOBRE O NÚMERO DE ACIDENTES QUE ESTÃO OCORRENDO NOS LOCAIS QUE 

ESTÃO RECEBENDO ASFALTO NOVO NA CIDADE, ONDE O QUE FICA A DESEJAR É A 

QUESTÃO DA SINALIZAÇÃO E, POR ISSO, VEM ABORDAR NOVAMENTE ESTE ASSUNTO, 

PORQUE O NÚMERO DE ACIDENTES CONTINUA GRANDE POR FALTA DE SINALIZAÇÃO E 

INFELIZMENTE É ISTO QUE ESTÁ ACONTECENDO EM ARAUCÁRIA, NOS LOCAIS ONDE 

DEVERIAM TER PLACAS NÃO AS TEM OU QUANDO AS TEM SÃO MUDADAS PARA 

READEQUAÇÃO, POR ESTAREM EM LOCAIS ERRADOS E PARA ISSO DEMORA-SE ATÉ 

QUATRO DIAS PARA A RECOLOCAÇÃO, LEMBRANDO QUE O ÚLTIMO ACIDENTE NESTA 

SEMANA QUASE FOI FATAL, ENVOLVENDO UM TÁXI E UM OUTRO AUTOMÓVEL, ONDE A 

VÍTIMA FICOU BASTANTE MACHUCADA NO CRUZAMENTO DAS RUAS TESOUREIRO E 

PINGUIM, POIS NENHUM DOS LADOS DO CRUZAMENTO CONTAVA COM SINALIZAÇÃO, 

INCLUSIVE, DESTACOU QUE A RUA TESOUREIRO É UMA VIA QUE SERVE PARA LINHA DE 

ÔNIBUS NO BAIRRO. DISSE QUE OUTRO LOCAL QUE VEM OCORRENDO MUITOS 

ACIDENTES É EM FRENTE À GUARDA MUNICIPAL, NA AVENIDA MANOEL RIBAS, ONDE 

QUASE TODOS OS DIAS ESTÁ OCORRENDO ALGUM ACIDENTE POR FALTA DE 

SINALIZAÇÃO. PEDIU QUE SE FAÇA ALGO, POIS EXISTE PESSOA RESPONSÁVEL PARA 

ISSO, PORQUE NÃO VAMOS DEIXAR QUE SE VEJA ACIDENTES ACONTECENDO TODOS 

OS DIAS E NENHUMA PROVIDÊNCIA ESTÁ SENDO TOMADA. A RESPEITO DO PROJETO DE 

LEI Nº 1713/2015, O VEREADOR DEIXOU BEM CLARO QUE O SECRETÁRIO BAGÉ VEIO ATÉ 

À CÂMARA E DISSE QUE FOI BEM INTERESSANTE, PORQUE SEMPRE A POPULAÇÃO 

COBRA OS VEREADORES SOBRE OS ARMAZÉNS DA FAMÍLIA E ELE NÃO DEFINIU UMA 

DATA CONCRETAMENTE, MAS SABENDO QUE ESTES QUINZE MIL REAIS, QUE CONSTAM 

NO PROJETO DE LEI, NA SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA, ESTÁ LÁ PARA A 

COMPRA DE COMPUTADORES PARA O ARMAZÉM DA FAMÍLIA, E ISSO FOI O QUE O 
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SECRETÁRIO LHES PASSOU. TAMBÉM COMENTOU SOBRE O ASSUNTO DE CPI, 

ABORDADO PELO VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, DISSE QUE ATÉ NA SESSÃO 

PASSADA O VEREADOR HAVIA COMENTADO, E DEPOIS ATÉ PUBLICOU EM REDE SOCIAL 

DA INTERNET, QUE O ÚNICO VEREADOR QUE TEVE A CORAGEM DE ASSINAR, COM 

TODO O RESPEITO, O VEREADOR DISSE QUE TEM A IDENTIFICAÇÃO DE SEU VOTO. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE QUE NÃO COLOCOU O TERMO “TEVE 

CORAGEM PARA ASSINAR” E SIM “QUE ASSINOU”. O VEREADOR VANDERLEI DISSE QUE 

TEM A CONSCIÊNCIA DE SEU VOTO E DISSE QUE ANTES DE TRAZER AO PLENÁRIO O 

PEDIDO, E MATAR A BOLA NO PEITO, TEM QUE SE SABER AONDE VAI CHUTAR A BOLA, 

POR ISSO, DISSE QUE NÃO SE DEVE JULGAR, MAS ANTES DE TUDO SÃO FEITAS 

REUNIÕES DE COMISSÕES E OS VEREADORES PODEM REUNIR-SE NA SALA DA 

PRESIDÊNCIA, OU EM QUALQUER GABINETE, E ANTES DE SE ABRIR UMA CPI, INFORME 

AOS VEREADORES, PELO MENOS, O POR QUÊ DE SE ABRIR UMA CPI, PORQUE A 

POPULAÇÃO ESTÁ CHEIA DISSO, DE SE APENAS FALAREM A RESPEITO, E DISSE QUE 

SABE QUE NÃO SÓ PORQUE O VEREADOR CLODOALDO É PRÉ-CANDIDATO A PREFEITO, 

DA MESMA MANEIRA QUE O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA E O VEREADOR ALEX 

NOGUEIRA, OU QUALQUER CIDADÃO PODE SER, E DISSE QUE NÃO É CANDIDATO A 

PREFEITO E NÃO QUER ENTRAR EM BOLA DIVIDIDA, PORQUE NO FINAL QUEM PAGA A 

CONTA É A POPULAÇÃO, POR ISSO É QUE NA SESSÃO PASSADA O VEREADOR DISSE 

PARA ELE ASSINAR UMA CPI, ELE QUER SABER SE O RESULTADO FINAL VAI SER 

FAVORÁVEL À POPULAÇÃO OU VAI SER FAVORÁVEL A SI PRÓPRIO, E DISSE QUE NÃO 

VAI FAZER CAMPANHA ANTECIPADA PARA NINGUÉM, POIS DEVE SATISFAÇÃO PARA A 

POPULAÇÃO E A MANEIRA COMO A POPULAÇÃO TEM COBRADO VENDO DESTA 

MANEIRA, COMO É QUE VAMOS ABRIR UMA CPI DESTA FORMA, LEMBROU QUE O 

VEREADOR JOSUÉ FOI PRESIDENTE DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO QUE 

INVESTIGOU O HOSPITAL MUNICIPAL, A POPULAÇÃO FICOU AGUARDANDO UM OUTRO 

RESULTADO E DA MESMA MANEIRA QUE FOI A CPI DO HOSPITAL, ACABOU NÃO DANDO 

UM RESULTADO POSITIVO PARA A COMUNIDADE E, LOGO EM SEGUIDA, AÍ ESTÁ A 

PRÓPRIA PREFEITURA DENUNCIANDO A EMPRESA QUE ADMINISTRAVA O HOSPITAL 

PARA O MINISTÉRIO PÚBLICO, ENTÃO, PARA SE ENTRAR TAMBÉM COM OUTRA 

COMISSÃO PARA INVESTIGAÇÃO PRIMEIRAMENTE TEM QUE SE TER CERTEZA E 

CONSCIÊNCIA DO QUE SE ESTÁ FAZENDO E DISCUTIR ENTRE OS VEREADORES, 

INFORMANDO QUE ESTAMOS TRABALHANDO E INVESTIGANDO, PORQUE SE TEM ESTA 

OU AQUELA SUSPEITA E, NO ENTANTO, ATÉ O MOMENTO NENHUM VEREADOR O 
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PROCUROU PARA DIZER A SUA SUSPEITA E PODEREM DISCUTIR JUNTOS, DAÍ PODE 

SER QUE ASSINASSEM JUNTOS. DISSE QUE O VEREADOR CLODOALDO APENAS 

TROUXE O PEDIDO NA SESSÃO PASSADA, JÁ PRONTO, E O MESMO NA OCASIÃO HAVIA 

DITO QUE A INVESTIGAÇÃO ERA SOBRE A INTEGRAÇÃO DO TRANSPORTE COLETIVO E, 

EM SEGUIDA, TROUXE A INVESTIGAÇÃO SOBRE O TRANSPORTE COLETIVO COMO UM 

TODO. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR, EM APARTE, DISSE QUE NÃO SE 

TRATA DE QUESTÃO POLÍTICA, QUALQUER AMADOR EM ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA SABE 

QUE QUARENTA E DOIS MILHÕES DE REAIS DE SUBSÍDIO DE INTERFERÊNCIA 

FINANCEIRA É UM ABSURDO, E NA QUESTÃO DO HOSPITAL, O VEREADOR DISSE QUE 

TAMBÉM FEZ UMA DENÚNCIA NO MINISTÉRIO PÚBLICO QUE, INCLUSIVE, O MINISTÉRIO 

PÚBLICO MANDOU UM DOCUMENTO PARA O PRESIDENTE DA CPI PEDINDO 

INFORMAÇÕES SOBRE A NÃO CONCLUSÃO DAQUELA CPI, POIS OS TRABALHOS DA CPI 

ACABARAM NO DIA DOIS DE DEZEMBRO, E NO DIA VINTE DE JANEIRO NÃO HAVIA 

RESULTADO NENHUM, ENTÃO, O VEREADOR REAFIRMOU QUE ELE DENUNCIOU NO 

MINISTÉRIO PÚBLICO, MAS PARA ELE É UMA PIADA A PREFEITURA PAGAR PARA A 

EMPRESA E DEPOIS CHAMAR O MINISTÉRIO PÚBLICO PARA INVESTIGAR E DISSE QUE 

ISSO É SÓ AQUI EM ARAUCÁRIA QUE ACONTECE, POIS O PREFEITO DEVERIA TER 

MANDADO O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE EMBORA, ABERTO UMA SINDICÂNCIA 

INTERNA PARA APURAR AS IRREGULARIDADES. MAS, EM ARAUCÁRIA ACONTECE DE 

TUDO. O VEREADOR VANDERLEI, RETOMANDO A  PALAVRA, VOLTOU A DIZER QUE PARA 

ABRIR-SE UMA CPI TEM QUE SE TER CONSCIÊNCIA DO QUE SE ESTÁ FAZENDO PARA 

DAR UMA RESPOSTA POSITIVA PARA A POPULAÇÃO, E DISSE QUE RESPEITA O 

VEREADOR CLODOALDO, MAS QUANDO TIVER QUE TRAZER AO PLENÁRIO PARA QUE A 

POPULAÇÃO JULGUE OS VEREADORES, CULPANDO-OS E PERGUNTANDO O POR QUE 

OS VEREADORES NÃO ASSINARAM A PROPOSTA DESTA CPI, ENTÃO QUE SE REUNAM 

ANTES PARA SE CONHECER O MOTIVO DA CPI, PORQUE SE FOREM ENTRAR EM DEBATE 

SOBRE CPIS, TERÁ QUE SER FALADO DE VÁRIAS SECRETARIAS, PRINCIPALMENTE DE 

GESTÕES ANTERIORES. CONCLUINDO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO 

MOTA, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


